

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



10 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 170-171 (8301-8302)
Цена 70 р.
В розницу — свободная



СОЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Умирал на лавке бомж

К ПОПРОШАЙКАМ, сидящим на крылечках чуть ли не возле каждого магазина, мы уже как-то попривыкли. Не обращаем внимания на их внешний вид, бросаем в замурзанные ладони сотенные или равнодушно проходим мимо. Но образ существа, притулившегося на бордюре возле бывшего ресторана «Чайка», вводит в шок. Близко, чем на три метра, подойти было невозможно — смердило, даже на открытом воздухе. Ноги, обутые в рваные неопределенного цвета кроссовки, плотно облепили зеленые помойные мухи. На голове, кажется, было больше вшей, чем волос, на теле... нет, даже писать противно. Кто он, откуда и как дошел до жизни такой? Почему этого человека не изолируют от окружающих, чтобы своим видом не вызывал тошноту?

ВЛАДИМИРУ ЕРИКУ тридцать шесть лет. В свое время закончил ГПУ-34, получил специальность рефмашиниста. Ходил в море, был, говорят, неплохим футболистом, имел семью. Потом начал пить, попался на воровстве, отсидел, лечился от алкоголизма. И снова взялся за стакан. В районе улицы Тимирязева его знают многие, а сотрудники второго городского отделения милиции давно перестали обращать внимание на вконец опустившегося бича.

— А ведь хорошим парнем был, — говорит жительница дома № 13 Евгения Матвеева (фамилию не назвала). — Я его в свое время своему сыну в пример ставила. И вот, поди ж ты, вконец дошел.

— Я тоже Володю знаю, умница был, в институте учился, почему-то бросил. Ну а жена из-за пьянок оставила, — вторит ей Л. Насимова. Кстати, эта женщина и позволила в редакцию: «Помогите, человек умирает, но ни милиция, ни «скорая» забирать не хотят и управление социальной защиты населения от него отказывается».

— Да мы уже устали Ерика забирать. И в ЛТП отправляли в свое время, и в спецприемник, и в больницу лежал, — сообщает участковый инспектор С. Бондарчук. Отмоют его, подлечат, а он опять к бичам, по чердакам да кочегаркам пошел. Ну куда его девать прикажете? В камеру предварительного заключения не посадишь — подследственные от такого

соседства стены разнесут. В приемник — распределитель тоже не отправишь надолго. В тубдиспансере, где недавно лечился, до бесконечности не продержишь.

А в самом деле, куда девать таких вот, завшивленных, в коросте, со многими заболеваниями, небезопасными для окружающих?

Р. Булыденко, заведующая отделом социальной помощи на дому управления социальной защиты:

— Людей, нуждающихся в бане, дезинфекции, спецмедпомощи, в городе немало. Бывает, придут наши работники навестить подопечного, а он весь в насекомых, чесотке, жуткой грязи. И нет места, где бы собрать таких вот людей, чтобы жили хотя бы в элементарной чистоте, под присмотром медико-социальной службы.

Раиса Васильевна говорила не о бичах, а о нормальных одиноких стариках, но больным и запущенных. Им по возрасту и состоянию здоровья даже не в доме-интернате, а в специальных учреждениях бы находиться и пристойно доживать век. А уж про существ, подобных В. Ерику, в управлении и разговора не заходит. Молодые и, в принципе, трудоспособные, они могут сами о себе побеспокоиться. Не хотят — остатки воли утопили в спирт-

ном и дошли до более чем скотского состояния. Бездомные коты и собаки выглядят приличней, чем Владимир. Людмила с улицы Пограничной по прозвищу «Матильда» или две женщины с проспекта Мира, таскающие по помойкам жизни еще и малолетнего ребенка.

— Напрасно отменили статью 209 УК, предусматривающую наказание за тунеядство и бродяжничество, — говорит дежурный второго отделения В. Смирнов. — Совсем бомжи распоясались.

Можно соглашаться или нет с сотрудником милиции, но признать крайнюю неприятность соседства этих уже почти не людей, наверное, придется. Кто еще сомневается, разок взгляните на В. Ерика. Уверю — впечатление потрясающее. И было бы совсем не плохо, если бы местные власти нашли местечко для подобных володь и матильд где-нибудь подальше от города. Потому что у милиции, «Скорой помощи», управления социальной защиты хватает работы и без них. Пусть хоть каким-то делом будут заняты бомжи, пока не приобретут человеческий облик. Спросите, чем конкретно? Не знаю, но если не подумать на эту тему сейчас, то завтра всевозможная зараза от опустившихся людей расплодится по городу.

Раиса НИКУЛИНА.

СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

Ловушка

Возле разухабистой объездной дороги, напротив дачной остановки «Зеленая Дубрава», — автомобиль со смятым верхом. Он уже поставлен на колеса, но все еще внизу, в канаве. У труб, которые, разворотив дорогу, начали прокладывать давно, да все никак не могут проложить до конца. В салоне автомобиля прислоненные к спинкам сидений полуживот трое. Еще накануне, еще этой ночью они были живы...

В рукотворной ловушке — не они первые, и не нужно быть провидцем, чтобы утверждать — не они последние. За весь дачный сезон сколько их там перебивало! Кто-то отделался спьянками и разбитыми бамперами, с кем-то, как вот с этими тремя, ловушка сыграла шутку посмертнее. Но вот что страшно. К скорби с преждевременного ушедших из жизни навязчиво примешивается еще одно, казалось бы, касательства к этому частному факту не имеющее чувство. Чувство, что в ловушке мы все. И не стоит обольщаться кажущимся благополучием и спокойствием сегодняшнего дня. Не дай вам Бог серьезно заболеть — нужны миллионы на лечение. Как и на обучение детей в институтах. Как и на квартиру. И еще на многое, многое другое.

Мне, конечно, могут возразить: крутитесь. И все будет. Что ж, крутимся нынче все, жизнь заставляет. Каждый, разумеется, в меру своих способностей и талантов. И крутимся, и — поглядываем: где там, на этой крученой дороге знак, что дальше она перекопана и нужно в объезд. По никудышной дороге. А кто-то летит безоглядно. Не поглядывая и не обращая внимания ни на какие знаки. И финал — вот он...

Мы часто спорим — хуже или лучше стала наша жизнь. Импортного барахла стало больше — это точно. Но, вспоминая ушедшее лето и великолепные пока еще ничейные, пока для всех, пляжи, маешься все тем же чувством. Уж больно лакомый это кусочек, чтобы не прибрать его к рукам. Увлечись строительством технопарков, уповая на чью-то заграничную помощь, не растеряем ли мы то драгоценное, что у нас еще есть, не попадем ли и здесь в ловушку? Ведь даром, а тем более иностранцы, не делают ничего, это же аксиома! Не придется ли потом, спохватившись через десятки лет, долго выбираться из своими руками сотворенного «чуда», кляня свою недалекость и нерасторопность? Не придется ли снова нести потери и тяжелый груз безверия в завтрашний день?

Наталья ХОМЕНКО.

● НОВОСТИ

ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ

Председатель Центрального банка России В. Герасенко 6 сентября в сопровождении главы краевой администрации Е. Наздратенко и начальника главного управления Центрального банка РФ по Приморскому краю В. Рудько-Селиванова посетил Находку. Об инвестиционном климате нашего города, возможности привлечения отечественного и зарубежного капитала гостей информировал заместитель главы местного самоуправления Н. Крену.

Члены делегации познакомились с Находкой, посетили Восточный порт, осмотрели причальное, портовое хозяйство, строящуюся нефтебазу.

Пресс-служба администрации города.

НОВЫЙ ПОРТ

Созданная в мае этого года на базе АЛЭО «Находкалес» акционерная компания «Находкинский лесной порт» ведет совместно с АО «Дальморгидрострой» строительство специализированного торгового комплекса на мысе Шведова.

Идею создания нового порта поддержали администрация города Находки, АК СЭЗ, АО «Экспортлес», «Иркутсклеспром», «Тындалес», ряд судоходных компаний, связанных с перевозкой лесоматериалов.

Специализированный порт, который по плану начнет работу в 1998 году, позволит повысить эффективность лесного экспорта России и принципиально изменит технологию перегрузочных операций. В связи с этим компанией предусмотрена и реконструкция железнодорожной станции Мыс Астафьева

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

2 СПОРТИВНЫЙ ОБЪЕКТ ЗАМОРОЖЕН.

3 РУССКИЕ КАНИКУЛЫ.

ВСЕГОЛНЯ
В НОМЕРЕ

4 ГОРОД И ГОРОЖАНИЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

7 ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ.

● Гражданская оборона

ВОЙНА
ОТМЕНЯЕТСЯ

Эта грустная история началась в 1989 году. Тогда на волне приватизации многие предприятия постарались избавиться от «общественных» объектов, в том числе и от объектов гражданской обороны (ГО).

Недавно по результатам проверки и инвентаризации государственного комитета по управлению имуществом выяснилось, что в Находке, порту Восточном и поселке Южно-Морском из восьмидесяти различных убежищ только один десяток пригоден для использования по назначению.

За каких-то пять-семь лет убежища повидали многое. Большой удачей для них было, если находилась какая-то фирма, согласная арендовать объект.

До определенного времени законом это не ограничивалось. Но в мае 1993 года президентский Указ «О гражданской обороне» закрепил персональную ответственность за сохранность объектов за руководителями предприятий, учреждений и организаций, независимо от форм собственности. С этого момента любая передача недвижимости ГО в пользование негосударственным структурам становится криминалом.

Кооператив «Шампильон» по специфике своей деятельности соблазнился заглуженными убежищами, и за сравнительно небольшой срок арендовал пять «подразделений», находящихся в ведении разных предприятий. Помните тот грибовый бум, когда мода на шампиньоны превратила многие подвалы в грибные царства? А здесь, в убежищах и укрытиях, все оказалось готовым. Сырость, темнота, нет претензий от жильцов...

Но теперь договоры аренды «Шампильона» с АО «Приморремрыбфлот», АО «Нефтепорт», АО «Нефтебаза», АО «ПСРЗ», со станциями «Находка» и «Тихоокеанская» оказались недействительными.

После проверки этих убежищ выяснилось, что все они находятся в плачевном состоянии. Двери не исправны, механизм задравания не действует, покрыт коррозией, нет маркировки. Оборудование вентиляции сгнило, система водоснабжения в аварийном состоянии, электрооборудование разбито, телефоны и радиоточка отсутствуют, санузлы разукомплектованы. Помещения загрязнены настилами и полками для выращивания грибов и компостом. Нарушена обваловка укрытия; отсутствуют защитные устройства (УЗС) для отсекающей ударной волны. Необходима проверка на герметичность.

Такая картина предстала перед комиссией на улице Пирогова, 17.

Руководителя «Шампильона» М. Галич не раз вызывали в комитет. Предлагали или переоформить договор аренды, или освободить помещение. Но условия аренды не устроили «грибника», и, видимо, ремонт объектов оказался не по карману. На запросы и телеграммы он ответа не давал...

Вот и стоят бесхозные разбитые стены убежищ. Вместо спасения нашего хранят в себе отбросы, стали удобным местом для преступлений и крыс.

За мирные и ровные будни страх и осторожность покинули нас. А в число забот руководителей предприятий забота о нашей спасении, очевидно, не входит. Как будто кто-то негласно отменил войну и стихийные бедствия. А тем временем комитет по управлению имуществом ищет желающих арендовать такую непривлекательную недвижимость. И находит. Например, ассоциация фермерских хозяйств «Прима» задействовала убежище по улице Нахимовской, 35, под пекарню. Пекут булочки, и объявились ретироваться в случае надобности в течение двенадцати часов.

А. КУЖЕВСКАЯ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ДЕТИЩЕ С „БОРОДОЙ“

Еще недавно в Южном микрорайоне был маленький стадиончик «Приморец», на котором по утрам постоянно тренировались физкультурники, школьники и даже пенсионеры. По вечерам здесь играли футболисты, городошники, собирая сотни болельщиков. Зимой множество конькобежцев выписывали на катке под музыку замысловатые вензеля. Это было одно из самых посещаемых мест в городе. В 1982 году его реконструировали по инициативе директора ПСРЗ В. Небелло по случаю юбилея предприятия.

Теперь на этом месте возводится новый, современной архитектуры стадион на пятнадцать тысяч мест, который должен стать одним из самых своеобразных, оригинальных спортивных объектов в Приморье. Первоначально планировалось также построить рядом дворец спорта, возвести фонтан, создать живописную парковую зону с газонами...

С энтузиазмом, масштабно стали работать два года назад рабочие из Северной Кореи. Объект был похож на муравейник. Вокруг все бурлило. Стадион намечалось сдать в эксплуатацию в 1996 году, и он стал бы привносить материальную отдачу.

После бурного начала строительства вот уже восемь месяцев на объекте полная тишина. На строительной площадке валяются бетонные плиты, кольца канализации, деревянные трубы, щебенка, распиленный лес, стоит разобранный до гусениц бульдозер, ржавеет другая техника. Удивляюсь, как это все материальное богатство не успели еще растащить, разворовать. Черепашьими шажками идет отсыпка черноземом футбольного поля. Все вокруг напоминает разрушенный Карфаген.

Между тем за это время различные коммерческие структуры не без содействия администрации города успели построить на площади рыбного порта, между Тихоокеанской и

метям, что свою власть, по возможности, применяет для поддержки находкинского спорта глава администрации В. Гнездилов, отпуская средства спорткомитету для проведения соревнований, финансируя команды, периодически поднимая на совещаниях вопросы строительства стадиона, вызывая к сознательности руководителей предприятий. Но его призывы скорее напоминают вопль страждущего от жажды. Один в поле не воин. Усилий реалистически мыслящего В. Гнездилова явно не хватает. На его голову и так свалено множество других не менее важных и значительных проблем. Ему нужна заинтересованная поддержка других руководителей, отчего выиграет общественность. Иначе так и придется биться головой о глухую стену при всеобщем молчании и непонимании большинством чиновников.

Новый стадион может стать центром физкультурно-оздоровительной работы, местом отдыха тысяч горожан, позволит открыть десятки секций по различным видам спорта. В массовости физкультуры и спорта кроется нравственное и физическое здоровье нации, что позволяет успешно вести борьбу с таким пороком, как физическая деградация народа на почве пьянства, наркомании, массовой уголовщины и казнокрадства. По сводкам МВД, в период Добровольных игр вдвое сократилось число преступлений и правонарушений в Петербурге.

В борьбе за духовное здоровье молодого поколения спорт — одно из самых эффективных средств, его внедрение в массы продиктовано временем. Не случайно Анатолий Собчак сказал, что Игры — это

спортивный фестиваль с участием «звезд» и проводятся с целью пропаганды физкультуры. После них надо начать немедленное строительство спортивных сооружений по всей стране. Спорт, как и прежде, возводится в ранг государственной политики. Одновременно А. Собчак предложил в честь 50-летия Победы провести на берегах Невы фестиваль спорта с участием всех бывших советских республик, который будет способствовать укреплению дружбы и сотрудничества всех народов бывшего СССР.

Это предложение одновременно является перспективной в деятельности нашего спорткомитета, администрации города. В честь юбилея Победы необходимо провести массовый праздник с участием физкультурников всех возрастов. Эти планы должны стать реальностью. Жаль, что к этому времени у нас не будет новой спортивной базы. Но начатое дело все равно придется доводить до конца. За корейскими строителями дело не станет. Они за полтора года смогу завершить все основные строительные работы при наличии средств. Но, увы, солнечные, теплые дни уходят, а на объекте по-прежнему — тишина. Если бы эту территорию со всеми недостроенными сооружениями, материалами с молотка продать коммерческим структурам, то здесь бы уже давно стояли современные торговые ряды, увеселительные заведения. Нам же общественные проблемы как-то мало волнуют. Вот и стоит памятник долгострою перестроенного периода с «бородой». Не дождемся ли мы, когда борода поседеет?

А. ЦВЫХ.

01 сообщает

ИГРА ОКОНЧИЛАСЬ БЕДОЙ

Многие столетия пожар считался стихийным бедствием. Но разве мы можем сейчас, в век научного прогресса, когда человеком изучены почти все законы природы и процессы, происходящие в ней, назвать пожар стихийным бедствием? Конечно, нет.

Огонь уничтожает все, что встречает на своем пути, не щадя ни материальные ценности ни человеческие жизни. И очень часто причиной возникновения пожара оказывается детская шалость с огнем. Невинная, на первый взгляд, забава оборачивается бедой.

Андрей Широков, ученик школы № 4, его младший брат Павлик, Юра Иванов, Юра Сергеев, — ученик школы № 9, его младший брат Дима, Настя Комисаренко и другие ребята часто уходили играть в подвал жилого дома по улице Пограничная, 26. Там они разводили костры, жгли карбид. А 29 августа 1994 года Андрей Широков принес бензин в канистре. Переливая

его из канистры в металлический противень, разлил на пол в бесхозной кладовой в подвале того же дома. Затем зажег факел и поджег бензин. Жидкость вспыхнула. Начался пожар. Сергеев Юра попытался тушить огонь, сбивая пламя тряпкой, но опрокинул банку, горячее попало на шторы. Юра с ожогами 2-3 степеней доставлен в больницу. Жильцы дома лишились шести кладовых, от высокой температуры деформировались перекрытия и стены в квартире № 4. Игра привела к беде.

Родители, взрослые дяди и тети, разъясняйте детям, какой вред и какую беду наносят пожары, не проходите мимо детей, играющих со спичками. Не забывайте, что безопасность ваших детей, сохранность личного и народного имущества в руках взрослых.

Л. СМОЛЯНКО,
инспектор ГПН.

В городской
избирательной комиссии

В связи с тем, что в период между переносом выборов в Приморскую краевую Думу и органы местного самоуправления с 27 марта на 23 октября 1994 года, в избирательном округе № 12 (включающем территорию поселков Ливадия, Южно-Морской и прилегающие к ним населенные пункты) из двух зарегистрированных окружной избирательной комиссией по данному избирательному округу, остался один (кандидат Вартамян Д. Х. снял свою кандидатуру баллотироваться по избирательному округу № 12), территориальная избирательная комиссия приняла решение: в соответствии с Временным Положением «О выборах в органы местного самоуправления в Приморском крае» провести в городе в срок до 26 сентября 1994 года дополнительное выдвижение кандидатов в депутаты Находкинской городской Думы по избирательному округу № 12.

Пресс-центр администрации города.

● Добрые строки

ПУСТЬ
ИХ СЕРДЦА
НЕ БОЛЯТ...

Мое восьмидесятилетнее сердце устало работать и решило «отдохнуть». Состояние было критическим: потеряла сознание, чувствительность, способность двигаться, а в квартире — никого. Каким-то чудом рядом оказались соседи Н. Остапенко и Л. Стащук. Вызвали «скорую помощь». Говорят, возились со мной долго.

Только через семь дней я узнала, что нахожусь в первом кардиологическом отделении в реабилитационной палате ЦГБ. Рядом были врачи И. Сова, Л. Савичева, А. Ильичева. Все они люди добрые, умеющие, вселять в больных надежду на выздоровление.

Примеру врачей следуют и сестры Л. Иванчихина, Л. Доценко и другие — не знаю всех фамилий. Их душевные слова не хуже укола, это тоже порция здоровья. Удивляюсь их работоспособности, не видела у них минуты отдыха. Все время в движении и санитарки... А о порядке у сестры-хозяйки С. Ким и слов не нахожу, как сказать: все у нее по местам разложено, поглажено — исключительной чистоты белье. Восхищаюсь и радуюсь порядку в отделении, культуре и душевности людей. За свою бытность мне пришлось побывать почти во всех отделениях, вплоть до хирургического, где меня оперировали. И всюду видела одно и то же.

Не только от себя, но и от имени больных, с кем пришлось вместе коротать время на больничной койке, хочу сказать спасибо работникам ЦГБ за их сердечность и теплоту, пожелать всем семейного благополучия.

Е. ГЕРАЩЕНКО,
инвалид.

● Происшествия

Средь
бела дня

ВЛАДИВОСТОК. Средь бела дня на улице Некрасовской во Владивостоке взорвался автомобиль марки «Ленд Крузер».

Люди видели, как пассажиры этой машины бросились врассыпную, но один остался на месте. Его госпитализировали...

К счастью, из прохожих никто не пострадал. Сейчас ведется расследование причин этого загадочного взрыва.

По сообщению работников угрозыска края, улик, которые могли бы пролить свет на происшествие, почти нет, что значительно затрудняет расследование.

ИТАР-ТАСС.

МАМА ВЕРНУЛАСЬ ДОМОЙ
ИЗ РОССИЙСКОГО АДА

Еще совсем недавно все приморские и ряд центральных газет писали о том, как две новозеландские молодые женщины прибыли нелегально в Находку. В Россию они попали, оставшись на траулере у своих кавалеров.

Сей факт широко обсуждался не только в нашей прессе, но и в зарубежной. Как он был подан у «них»? Что рассказали «виновницы» происшедшего новозеландским журналистам? Думаем, перевод материала Меган Мак Чесни из дандинской газеты «Новая идея» будет интересен нашим читателям.

Путешествие «зайцем» на российском траулере стало путешествием в ад для новозеландки Тины Моррис.

МОЛОДАЯ дандинская Тина и Мелани встретили маму была вынуждена двух русских рыбаков лежать на запятанных — Игоря и Сашу, обоим кровью простынях в грязном сибирском госпитале по 23 года, — в дандинском баре. «Мы были в страхе, что доктора изумлены их разговорами, удалят ей аппендицит без анестезии. Хотя анестезия, — говорит Тина, — они все же была, Тина оставалась в антисанитарных условиях с кровотокающей раной дна. Поэтому она сбежала из больницы.

В последующие три недели четыре узнали друг друга лучше, и, когда Игорь и Саша предложили женщинам тайком пронырнуть на борт их траулера для пятидневной прогулки в Окленд, Тина признается, что они были заинтригованы.

Саша объяснил, что по прибытии корабль останавливался в Окленде для таможенной проверки и эта процедура повторится на обратном пути. Тина уговорила сестру остаться с шестилетней дочерью Сарой и, как она думала, на семь дней. Но она глубоко ошиблась.

Вернувшись в Нельсон на этой неделе, она оттолкнула ожидавших ее репортеров и помчалась на юг к дочери — Саре Джейн. «Было шесть часов вечера, когда я вернулась домой. Сара уже спала. Я пришла неожиданно. Прошла в ее комнату и разбудила дочь. Я сказала: «Сара Джейн, это я». Она открыла глаза и сказала: «Это сон, это сон». Когда она увидела меня при свете, она только сказала: «О, мама». Мы проговорили всю ночь».

НАС РАЗЪЕДИНИЛА РЕАЛЬНОСТЬ

Непредвиденный визит в Россию Тины Моррис был первым за океанским путешествием. И, как она говорит, еще долгое время будет последним. В России пища была плохой, госпитали — еще хуже. Она счастлива быть дома.

Примечательная история о том, как Тина и ее подруга Мелани Скоулз оказались в России, напоминает фильм «Письмо к Брежневу» — в новозеландском стиле.

Капитан обнаружил их через восемь дней. «Он искал что-то не вместо этого нашел нас. Он что-то сказал по-русски, и Саша и Игорь покраснели. Им пришлось пойти в каюту капитана на целый час, затем он пригласил нас. Он был очень большой мужчина. По словарю он нашел слова «эмиграционные власти», «тюрьма» и «суд». Это испугало нас еще больше.

Он попросил паспорт. Все, что у меня было, это банковский документ. Затем он спросил адрес наших родителей и сказал, что собирается заявить об этом в новозеландскую полицию».

День шел за днем, но не было признаков того, что парочку кто-то вызовет, пришлось потихоньку спрятаться с незапланированными русскими каникулами.

Теперь они могли свободно ходить по траулере, но вертолет, который мог прилететь и вернуть домой, так и не появился.

3 МАЯ. Тина заметила эту дату на настенном календаре и поняла, что это ее двадцать четвертый день рождения. Было немного того, чем можно было праздновать. Они нашли пищу — суп, русский черный хлеб, рис, тефтели. «Но рыбаки были настоящие джентльмены. Один из них дал нам коробку апельсинов и яблок, которые купил для своей семьи в Новой Зеландии».

После более чем месячного пребывания в море женщины почувствовали настоящее облегчение, когда порт Находка в конце концов показался на горизонте.

Если бы Тина знала, что ждет ее здесь, возможно, она бы не так спешила покинуть судно.

Еще до того, как траулер привартовался к берегу, работники таможни, милиции появились на судне опросить женщин. Саше, Игорю, другим членам экипажа было разрешено покинуть судно, но не Тине и Мелани — даже когда корабль был поставлен на ремонт в сухой док.

БЕЗ ВОДЫ

«Они закрыли туалеты и душевые, и у нас не было воды. Четыре дня Саша приносил нам из родительского дома еду».

В конце концов их привели в профилакторий, где рыбаки отдыхают после долгого пребывания в море.

Игорь и Саша навещали регулярно, но после четырех дней в профилактории для Тины положение резко ухудшилось.

«Меня привезли в госпиталь на «скорой», но Мелани не разрешили быть со мной. Самое трудное было в том, что я не знала, что происходит, и не понимала языка».

Гинеколог разместил меня в кресле, привязав по обе его стороны ноги. Две медсестры держали меня и дали какое-то лекарство, но это не была анестезия. Прошло двадцать минут и я уже кричала, прося их прекратить».

БОЛЕЗНЬ

«После того, как они закончили, мне пришлось встать с кресла, пройти в другую комнату и приготовить постель. На следующее утро мне пришлось идти десять минут в другой госпиталь. Они предложили мне поднять правую ногу, потом опустить. Спросили, было ли это больно. Я сказала «да», потом они сказали, что у меня аппендицит и мне предстоит еще одна операция».

В операционную я шла сама, легла на кровать, на простыне были пятна крови. Они привязали мне руки и ноги и я подумала, что резать будут без анестезии».

«Спустя два дня Тина пришла в себя. Ужасаясь низкими гигиеническими стандартами, она боялась «схватить что-нибудь неизлечимое» и поэтому покинула госпиталь».

«Там не было душа, я не могла помыться, два дня не могла сходить в туалет, продолжала кровоточить. Когда медсестры промывали рану, они бросали вату на пол и оставляли ее там. То же самое они делали с иглами, делая укол или беря кровь».

Однажды пришел Игорь навещать, и я в ночнушке, босиком покинула госпиталь. Я «голосовала», они называют это «поймать русское такси», и еще шла десять минут, прежде чем кто-то остановился. Чтобы попасть в профилакторий, мне надо было пройти через проходную. Документов у меня не было, но я просто прошла мимо. Дежурная была так удивлена, что даже не остановила меня».

Там, в Находке, одна, серьезно больная, обе, не способные есть, местную пищу, Тина и Мелани полагались лишь на доброту Игоря, Сашу и помощь Сашиной мамы. Иногда им удавалось выскользнуть из профилактория и пройтись по городу».

Группу новозеландцев, строящих в Находке пионерарку, они попросили о помощи в пище и были разочарованы их ответом. «У них был собственный повар, полный еды, холодильника, коробки хлопьев, консервы, фасоль консервированная, спагетти. Все, что они нам дали, это кусочек русского хлеба, пластик сыра и колбасы».

Пара стала местной знаменитостью в приморском городе. Каждую неделю их посещали репортеры и просто любопытные, чтобы посмотреть новозеландских женщин, о которых они узнали из прессы.

«Большинство русских женщин — стройные, воз-

можно, потому, что жизнь тут такая трудная. А им говорили, что новозеландские женщины очень полные, поскольку едят все время. Я думаю, они приходили посмотреть на нас, чтобы убедиться своими глазами».

Время текло медленно. Обе достаточно выучили русский, чтобы поддерживать беседу. Тина постоянно думала о Саре Джейн. Иногда возникали мысли: попадет ли она вообще когда-нибудь домой?

Отправка домой задерживалась несколько раз, потому что «Новозеландцы», траулер, на котором они должны возвращаться в Новую Зеландию, тоже откладывал отход на три дня, на неделю, на два дня, на день...

«Мы уже упаковали вещи и были готовы, но ничего не происходило. Однажды мы должны были отправиться в субботу, а в пятницу меня снова доставили в госпиталь». (Проблемы со здоровьем у Тины продолжают после возвращения, завтра она узнает результаты медицинских анализов в Н.З.)

«Я думала, что Мелани улизвет без меня. Я поняла, как лежала и думала: «О, нет, что же мне теперь делать?»

ПОСЛЕДНИЕ ОБЪЯТИЯ

И в день, когда «Новозеландцы» наконец отплыли, опаздывая на новозеландский рыбный сезон, Тина и Мелани уже с трудом верили, что они на пути домой.

Игорь и Саша пришли проводить. Как прощальный жест, Игорь пообещал купить им еду в дорогу. Когда вернулся, было уже поздно: трап убрали.

Говорит Тина: «Длинный канат соединял корабль с пирсом. Когда Игорю не разрешили подняться на борт, он поставил на землю пакеты и стал пробираться по канату. И тогда я заплакала. Военные и полицейский стали трясти канат, чтобы стряхнуть его в воду. Но он добрался до корабля. У нас было время только для быстрого объятия, и потом он должен был уходить...

Я хочу официально пригласить его в Новую Зеландию, потому что только таким путем ему будет разрешено приехать ко мне».

Я написала для него письмо на корабле. Это судьба свела нас вместе, реальность разъединила нас».

МЕГАН МАК ЧЕСНИ,
«Новая идея», Дандин.
Перевод
Эдиты КИРЬЯНОВОЙ.



● Встреча для вас ●

ПУТЕШЕСТВИЕ ИЗ ЛИТВЫ В НАХОДКУ

Мы с Валерой аппетитно хрустели свежими огурцами, когда его мать принесла нам борща и при мне посовала на сына: «Это же надо, уже несколько лет совсем не ест мяса. И детей приучил к этому». А он усмехался и продолжал уминать сочную зелень.

Три дня назад Валерий прибыл в Находку своим ходом на итальянской автомашине, но под Ростовом-на-Дону «полетело» на Ленинградской области. На это ушло почти три недели. Зашел в дом шатаюсь, мать испугалась и еле узнала заросшего щетиной сына. А потом были ахи, вздохи и слезы радости.

Валерий — коренной находчанин. 21 год назад закончил ДМУ, десять лет отработал в БАМРе, дошел до начальника радиостанции. Как-то поехал отдохнуть на Черное море, познакомился с красивой девушкой из Литвы и больше не вернулся в Находку.

Страсть к путешествиям у Валерия с детства. А когда, работая в пародии Карелии, увидел другие страны, она усилилась.

Сформировался новый образ мышления. Путешествовал два раза на велосипеде из Симферополя в Ялту, проехал все окрестности. На небольшие расстояния брал с собой детей, усаживая на специально оборудованные сиденья. Старшая дочь в четыре года «наматала» 20 тысяч километров только на самолетах.

Мечта Валерия — проехать на велосипеде от Карелии до Уссурийска. В прошлом году он хотел

возмущаться. Но искать в тайге свои права — бесполезно. Тут свои законы. Потом догадался, что кланчат взятку, но не дал принципиально, а заплатил штраф в 100 тысяч рублей. И стал осмотрительнее. Был вынужден прятать детей на заднем сиденье, прикрывая их сверху вещами.

Еще в Иркутской области узнал один местный порядок: топливо в баке при проверке «гаишниками» должно быть не больше 10 литров, чтобы водитель таким образом заправлялся на территории каждого района и приносил ему прибыль.

Трудно пришлось, дорога неизвестная. Много плутал, возвращался, делал значительные крюки. Между Ачинском и Красноярском на «хвост» сели две машины с кавказцами. Валерий стал уходить. А детям дал указание на всякий случай записать их номера. Петляли долго, на силу ушли. Бесцельно сожгли драгоценное топливо. Спать приходилось по четыре часа в сутки. Уезжал от трассы километров на пять, чуть отдохнул и в путь. Дети спали, когда хотелось. Тут повлияла на них смена времени. Такую нагрузку, по словам Валерия, могут выдержать только вегетарианцы. И в этом испытании это утверждение еще раз подтвердилось.

— Что приятного было в пути? — спрашиваю путешественника.

— Общение с людьми. Много добрых. Как-то пробил буквально на ровной

дороге поддон, вытекло почти все масло. Суббота. Тайга. Ни души. Дети спят, об аварии не знают. Помогли справиться местные жители. Еще одну неисправность помог отремонтировать один мастер с железной дороги за две бутылки водки. Взял их на всякий случай, стодились. Сам не пью с 1968 года. Вдобавок к водке исправил ему два телевизора. Из-за невыносимой жары часто останавливались, купались в спбирских озерах, отдыхали.

Пищи хватало своей. Не присил. Воду хлорировал таблетками из американских сухпайков. Набрали в дорогу шоколадок, немецкой зерновой смеси, много сыра, килограммов семь кураги. Из нее — отличный компот. Но я не привередлив. Как-то голодал в море 16 дней. Судно шло в Англию. Капитан испугался, что, если я умру, останется без связи. Запрещал. Но все кончилось нормально.

Пока мы беседовали, милые дочери Валерия говорили с красивым литовским акцентом, бегали по саду, носили нам зелень, веселились, отдыхали, потому что скоро опять в обратную дорогу. Несмотря на свой юный возраст, они уже снялись вместе со своим папой в фильме «Софья Ковалевская», где глава семьи играл роль четвертого полицейского. Девочки так понравились режиссеру, что он до сих пор зовет их на студию участвовать в массовках. Старшая дочь Оксана уже пять лет, как приняла католическую веру.

— Когда в следующий раз приедешь на Дальний Восток своим ходом?

— Наверное, лет через двадцать. Может, тогда будут хорошие дороги и новый, более точный атлас дорог СНГ.

В. ПАНТЮХОВ.

Читайте в выпуске:

- ДЛИННАЯ ДОРОГА НА АВТОМОБИЛЕ.
- КОЛЛЕКЦИОНИРОВАНИЕ — СТРАСТЬ МНОГИХ.
- КАК УСТРОИТЬ РЕБЕНКА В САДИК.
- ИСКУССТВО ОДЕВАТЬ.

● События, факты

Будут льготы — будут и инвесторы

ТАКАЯ МЫСЛЬ прослеживалась в ходе переговоров южнокорейской правительственной делегации с главой местного самоуправления В. Гнездиловым и ведущими специалистами администрации о создании в СЭЗ корейского технопарка.

Нашей стороне на сей раз уже можно кое-чем обнадеежить партнеров. Кроме льгот по местным налогам к концу сентября, видимо, можно будет вести речь о государственных. Ожидается выход в свет правительственного постановления о некоторых мерах по дальнейшему развитию СЭЗ «Находка». Кроме того, воплощаются в жизнь идеи создания на территории будущего технопарка локальной таможенной зоны.

В настоящий момент уже выделены земли под проектирование технопарка, решен вопрос по первому этапу обеспечения водой, выделены деньги для реконструкции Партизанской ГРЭС.

Представители министерства торговли, индустрии, энергетики, правительственной корпорации по эксплуатации земель, ведущих промышленных компаний прибыли для решения налоговых, таможенных вопросов, проблем развития энергетического комплекса.

Делегация корпорации по эксплуатации земель еще на неделю остается в Находке для окончательной отработки земельных отношений.

Э. КИРЬЯНОВА.

Снова горит «Светлячок»

СТО ДВАДЦАТЬ маленьких горожан пяти-шести лет снова пришли в студию раннего эстетического развития при городском центре культуры.

Мир музыки и грации, чарующие образы и краски изобразительного искусства, родная русская и английская речь станут для ребятшек средой обитания. И двадцатиминутные уроки в игровой форме для них вовсе не утомительны.

За обучение и всестороннее развитие ребенка, естественно, приходится платить — по 35 тысяч рублей. Но что значат деньги, по сравнению с теми знаниями, которые получают малыши в «Светлячке», руководимом Т. Кумейко.

Г. РОМАНОВСКИЙ.

● Дела житейские ●

ТРЕБУЕТСЯ няня

второй этаж администрации города к инспектору по дошкольному воспитанию Н. Смирновой.

— В нашем ведомстве парк детских садов, — говорит Наталья Николаевна. — На первое мая очередь на места в них составляла 1200 человек. За четыре месяца всех детей удалось определить. Сейчас опять набирается пачка заявлений, от данной мамки тоже прием.

Что же нужно сделать и на каких условиях ведется прием? В общем-то, не так уж много и нужно: заявление и справки с места работы матери и отца. Родительская плата составляет двадцать пять тысяч, потому что их предприятия отчисляют налог на эти цели в местный бюджет. Если же, допустим, папа — коммерсант, а мама не работает, то платить придется половину суммы содержания малыша в дошкольном учреждении. А она в полном объеме составляет 152 тысячи 869 рублей.

ВОТ И ПОДОШЛО время, когда можно определять подросткового малыша в детский сад, а маме выходить на работу. Несколько лет назад это делалось по системе: подаешь заранее заявление в профком своего предприятия на место в дошкольном учреждении и ждешь очереди. Теперь большинством садиков ведаст управление народного образования. Но некоторые родители пытаются решить вопрос устройства ребенка, минуя его. Как это случилось и с Оксаной.

Так сложилось, что у нее и мужа родители живут не в нашем городе. Поэтому надеяться на помощь бабушек не приходится. Люди сказали, что в УНО очереди придется ждать не меньше года. Мол, для мамы пошла договариваться с заведующими садиками. Не получилось — мест не оказалось. Тогда и пришлось давать объявление в газете: «Требуется няня». Нашлась таковая, откликнулась, согласилась работать за 100 тысяч. Но что-то не понравилось няне, через два дня отказалась сидеть с ребенком. И сейчас Оксану пока выручает родственница.

Но нянчиться долго с малышом она тоже не сможет. Поэтому снова придется искать подходящую женщину. А между тем срок использования чужой помощи можно укоротить, стоит лишь обратиться на

По решению администрации города, определенные категории населения имеют льготы по оплате. Для многодетных семей посещение третьего ребенка обходится родителям бесплатно. Опекуны, матери-одиночки, вдовы, инвалиды, сотрудники детских домов тоже вносят лишь половину родительской платы. Во всяком случае, при обращении в управление социальной защиты можно получить полную информацию на эту тему.

Следует также учесть, что даже при вновь создавшейся очереди в ней могут произойти подвижки. Дело в том, что если кто-то из тех 1200 родителей не оформит ребенка в садик до двадцатого сентября, то потеряет автоматическое место. Поэтому Оксане было бы разумно подать заявление в УНО. По крайней мере, была бы надежда, что в течение года возрастет очередь. Другое дело, если мама решила воспитывать ребенка по индивидуальной системе. Тогда, конечно, объявление «Требуется няня» придется повторять, пока не найдется всесторонне подготовленный специалист по воспитанию. В любом случае пожелаем маме удачи.

Р. НИКУЛИНА.

Новости

И МЫ НЕ ХУЖЕ

СПЕЦИАЛИСТ Приморского морского пароходства Сергей Поправко стал первым и единственным пока чартерным брокером Находки.

Закончив Всемирный морской университет в шведском городе Мальме и получив степень магистра в менеджменте судоходных компаний, он сдал экзамены на новую специальность — чартерный брокер — в английском институте чартерных брокеров. Теперь сотрудник чартерного отдела департамента оперативного управления флотом АО «ММП» готовится стать членом ассоциации лондонских брокеров.

Принимая во внимание тот факт, что Приморское пароходство не скупились на обучение своих специалистов, можно утверждать — акционерное общество на международном рынке выступает на равных с партнерами.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Реплика ЧТО ХРАНИМ В ТАЙНЕ?

ЖУРНАЛИСТЫ всегда славилась своей солидарностью. И это понятно: поиск информации труден и часто требует проверки. Но, как оказывается, если газетчик становится во главе пресс-службы, да еще администрации города, он легко забывает о бывших коллегах. Некоторые события, происходящие за дверями официальных кабинетов, искусственно переходят в ранг «закрытых» от глаз и ушей корреспондентов. Или того хуже — своего собрата в прошлом пресс-секретаря просто выставляют из кабинета главы администрации...

Секреты бываю у всех: политиков, финансистов, коммерсантов и т. д. Что хотела сохранить в тайне пресс-секретарь Эдита Николаевна Кирьянова, выставив за дверь кабинета главы администрации корреспондента «Находкинского рабочего», пришедшего на обсуждение строительства технопарка с южно-корейскими бизнесменами? Или к ее обязанностям поддерживать связь администрации со средствами массовой информации добавилась новая — препятствовать этой связи?

Н. МИКИТИНА.

В гостях у модистки

ПРОСТО ИРИНА

ЧАСТНОЕ предприятие «Дина» возглавляет просто Ирина. Так попросила называть себя Ирина Юрьевна Панова, улыбающийся аналогич со знаменитой мексиканской модисткой, которая буквально из нищеты выбилась в люди. До этих высот Ирине пока далеко. Ее мастерская занимает одну комнату в просторной квартире Пановых. Здесь высокие потолки, старинная дубовая мебель, швейные машинки, на столах — ткани, журналы мод, на вешалках — незаконченные работы. Под горящим светильником лежат пальца с вышивкой, надо понимать, что хозяйку оторвали от работы...

— Организовать частное предприятие с правом найма мне пришлось для того, чтобы не попасть под статью за укрывательство доходов от государства, — рассказывает Ирина. Шью давно, это моя любимая работа и средство, чтобы содержать себя и семью. Ни о каком бизне-

се не было и речи. Шила да шила. А потом взяла ссуду в банке. Приобрела оборудование, ткани, фурнитуру... Сколько денег на оформление документов потрачено! И вот пришло время отдавать проценты и налоги выплатить... До сих пор в себя не придумала от того, сколько бумажек надо было собрать, чтобы «открыться»... А теперь и «закрыться» непросто. Чтобы сделать деньги — нужны капиталы. Оказывается, чтобы аннулировать убыточное предприятие, они тоже необходимы. Приходится работать, хотя «частное предприятие» — это слишком громкая вывеска для меня одной. Я просто частник. Но пока обратной дороги нет.

...Родом я из Ростова. У нас в родне шьют все. Еще моя бабушка выучилась у профессиональной

модистки и получила право на собственную вывеску. А пришла революция, и мастерскую экспроприровали. Но шить бабушка не перестала. Богатство можно потерять. Здоровье. Но дело, которому тебя выучили, всегда с тобой. Я к бабушкиному «Зингеру» пристрастие имела с детства. Помню, как прострочила себе палец в четыре года...

Образование у Ирины высшее по всем статьям. После школы работала и училась на швейной фабрике. Получила специальность швей-мотористки. Затем получила образование в архитектурном институте. Зарплата архитектора все время заставляла искать работу на стороне, а потом и вовсе «выгнала» в ателье мод. Благо, что дело это по сию пору остается интересным для

Ирины. На стенах мастерской моей собеседницы висят в тонких рамочках сочные акварели — студенческие работы хозяйки. Из открытого окна доносятся голоса города. Заглядывают клиенты, соседи вернулись дочь Диана и сын Георгий, и разговор снова коснулся семьи, ее радостей и проблем.

— Что шью, то и сама ношу, и дети мои, — показывает Ирина содержимое своего шифоньера, — пальто, костюмы, платья, блузы...

Все сделано со вкусом, качественно. Безукоризненная строчка. Неожиданный элемент в фасоне. Такого в потоке ширпотреба не встретишь. От того у Пановой клиентов предостаточно, каждая женщина стремится выглядеть неординарно.

— Дорого ли? Расценки

у меня еще старые, — рассказывает Ирина, — но ведь нужно возместить свои расходы. Так что получится недешево. Ткани покупаю в Артеме в фирменном магазине «Сеул». Есть там выбор и фурнитуры, и отделочного материала. Нужны деньги. Теперь если бы пришлось начать сначала, зарегистрировалась бы как частный предприниматель, что и истине соответствует, и выгоднее для меня.

Есть у Ирины мечта: показать свои модели публике. Ведь всякий мастер хочет знать мнение людей. Но любая демонстрация сегодня убыточна... Нужны спонсор, манекенщицы, организаторы выставки, помещение... Так что пока мечта остается мечтой. Но истинный талант всегда пробьет себе дорогу, будем надеяться, что просто Ирина в скором будущем станет самой популярной модисткой Находки, и пожелаем ей удачи.

А. КУЖЕВСКАЯ.

Разговор мимоходом

ОНА ЛЮБИТ... ЯНКОВСКОГО

ЕЕ зовут Наталья Багинская, она секретарь-референт в компании. Собирается участвовать в конкурсе «Находкинская красавица-94» и, на наш взгляд, имеет все шансы победить.

— Что ты любишь больше всего?
 — Море!
 — Хотела бы выйти замуж за миллионера?
 — Это неважно — миллионер или нет. Главное — человек. Но...
 — Твой идеал мужчины?
 — Порядочный, умный, надежный. Внешность роли не играет.
 — Даже если он в два раза ниже тебя?
 — Да!
 — Мужчина твоей мечты?
 — Олег Янковский.
 — Актриса, на которую тебе хотелось бы походить?
 — Орнелла Мути и Бриджит Нильсон.
 — Что главное в женщине?
 — Не глаза и не ноги. Самое важное — уметь любить, быть самостоятельной, уверенной, умной. Красота — дело наживное.
 — Сколько должен зарабатывать наш мужчина, чтобы хорошо одеть жену?
 — По-моему, сколько ни зарабатывать, ничего у него в нашей стране не получится.
 — Волнует ли тебя проблема СПИДа?
 — В отношении меня — нет. В от-

ношении человечества — конечно, особенно когда болеют дети.

— Какие проблемы тревожат красавицу?
 — Красавицы — обыкновенные люди. Также моют посуду и работают на дачах.
 — У тебя есть недостатки?
 — Море!
 — Ты чувствуешь себя самой красивой девушкой города?
 — Нет, есть много девочек гораздо лучше меня. Мне просто везет.
 — У тебя, наверное, масса поклонников?
 — Не больше, чем у других.
 — Не обидно, что не больше?
 — Хватает.
 — Узнают тебя на улицах?
 — Узнают и показывают пальцами.
 — Твоя любимая книга?
 — Андре Моруа «Надежды и воспоминания».
 — Сколько бы ты хотела иметь детей?
 — Одного, чтобы и на себя время оставалось.
 — Что ты делаешь, когда у тебя плохое настроение?
 — Покупаю себе цветы и хорошие духи.
 — Чего тебе хочется больше всего на свете?
 — Простого человеческого счастья.
 — Успехов тебе в конкурсе.
 Разговаривала
 Н. КОЛДУНОВА.

Уголок архивариса

ОГУРЦЫ от Лобачевского

ВЕТРАН войны Георгий Михайлович Лапин в прошлом — учитель математики. С пятидесятилетнего обучения он юных находкинцев премудростям этой замечательной науки. Тридцать лет отдавал педагогике, а на заслуженном отдыхе предпочтительно отдает любимому делу — собирательству замечательных фактов из жизни знаменитых людей, животных, литературных героев.

В его коллекции немало интересного и поучительного. Впрочем, судите сами.

МАЛЕНЬКИЕ СЛАБОСТИ

Очень многие знаменитые люди были страстными коллекционерами. Знаменитыми библиофилами, обладающими огромными коллекциями рукописных книг, считались Аристотель, Цицерон, Платон, ассирийский царь Ассурбанипал, римский император Константин, киевский князь Ярослав Мудрый. Болезнью собирательства был заражен и Наполеон. Среди его личных вещей найдена целая «дивизия» оловянных солдатиков.

Академик Иван Павлов говорил лечившему его врачу: «Марки действуют на мое здоровье лучше, чем ваш брат». А путешественник Семенов-Тянь-Шанский коллекционировал произведения живописи и графики: семейсот картин, пятьсот гравюр — вот его богатство.

Нумизматикой увлекались Петр I и италийнец Петрарка, собравший знаменитую коллекцию античных монет.

В. Верещагин известен не только как выдающийся художник-баталист, но и как коллекционер оружия и предметов быта Средней Азии.

Выдающиеся русские актеры В. Качалов и И. Москвин были филателистами. В 1924 году они впервые в нашей стране организовали выставку спичечных этикеток.

«Не довольство, а охота человека тешит», — гласит старинная русская поговорка, и как подтверждение ей — «вторые» профессии, которые не отпускают человека всю жизнь.

В биографии создателя неевклидовой геометрии знаменитого русского математика Н. Лобачевского есть такой факт. Московское общество сельского хозяйства наградило его серебряной медалью за достижение значительных успехов в садоводстве и сельском хозяйстве. А. Склифосовский — хирург, имя которого носит институт «скорой помощи» в Москве, много занимался селекционированием новых сортов яблок и груш.

Великого русского химика А. Бултерова современники ценили еще и как большого специалиста в области пчеловодства. В 1882 году по его инициативе в Москве организовалось отделение пчеловодства при Русском обществе акклиматизации животных и растений. Он был избран первым его председателем.

Материал собрал и подготовил к печати
 Г. ЛАПИН.

Письмо в редакцию

ПОМИДОР НА ОБОЧИНЕ

КАК И МНОГИЕ горожане, имею дачу. Дачные участки кормят многих моих знакомых. Но как объяснить то, что сегодня происходит. Все постоянно «плачутся», что кушать нечего и все дорого, а на витринах магазинов сплошь иностранные этикетки...

А на самом деле? В нынешнее засушливое лето частники и фермеры вырастили неплохой урожай огурцов и помидоров. Но не радуются они этому особенно: реализации нет. На базар ехать незачем, там все есть. А видели вы импровизированные рынки в селах Екатериновка и Золотая Долина? Я некоторых торговцев-фермеров спра-

шивал, зачем сидят здесь целыми днями? Не лучше ли в Находке продать урожай? Но кто поедет из-за десяти-двадцати килограммов овощей: прибыли никакой.

И вот идут отборные огурцы и помидоры на корм скоту. А наши новые российские купцы везут нам консервированные огурчики и томаты из Китая, Кореи...

Так может не стоит ломать голову горожанам, как заготовить на зиму витамины, где их взять? А просто взять свои кошелки и отправиться в села,

А. ТИМОШЕНКО.

Редкая профессия

Идущий по следу

Собака в доме — явление в наши времена обычное. Но далеко не каждый умеет правильно воспитывать четвероногого питомца. Владимир Третьяк делает это профессионально. Он кинолог. Я представлял себе огромные вольеры с множеством животных. Оказалось все скромней и проще — на попечении всего две взрослые овчарки: Хильда и Вольф. Как мой давний знакомый пришел к такой профессии, какие события в жизни с ней связаны — об этом и состоялся разговор.

— Володя, скажи, когда как появилась у тебя любовь к собакам?

— Сам я не местный, с Украины. Служил на пограничной заставе в Хасанском районе. Там и стал проводником — розыскником. В Находку приехал по набору в органы милиции.

— И сразу пошли кинологом?

— Нет, вначале служил в патрульно-постовой службе, потом — помощником

ком дежурного во втором отделе милиции в отделе вневедомственной охраны. Там был маленький питомец в районе Тунгуса. Вот и вернулся к четвероногом друзьям. В пять часов утра добирался до работы на велосипеде, чтобы успеть потренироваться перед дежурством. С 1987 года перевели меня на должность инструктора — кинолога. Вместе с тремя товарищами построили новый питомник.

— У каждого учителя

есть любимый ученик. У тебя были или есть любимцы?

— После гибели Альбы (погибла при задержании вооруженного преступника) был Зигберт. Говорят, собака — друг человека. Избитая фраза. Но в точности подходила к моему другу.

— Каким он был?

— Отменным следопытом. Диплом первой степени по дрессировке, первое место в краевых соревнованиях среди кинологов, лидерство в Ростове по многоборью, второе место в чемпионате России — это наши с ним достижения. Сорок медалей осталось от него на память.

— Погиб?

— Был побег из следственного изолятора восьмерых человек. За две недели семерых задержали, восьмого брали в районе

Золотарей. В схватке он ударил Зигберта ножом в голову. Смертельно. Сейчас работаю с Хильдой. Своенравная, но надежная.

— В городе ты единственный профессионал такого рода?

— К сожалению, хотя в Находке нас должно быть не меньше пяти. Зарплата неплохая, есть ряд льгот, словом, условия нормальные. Нужно лишь полюбить эту работу, быть добрым и трудолюбивым. Если таковые найдутся в возрасте до 35 лет, могут обратиться на Пограничную, 100.

— А сын не хочет пойти по стопам отца?

— Он и сейчас помогает, надеюсь, в будущем заменит. И было бы хорошо, если бы пришел не он один — жить горожанам стало бы спокойнее.

Интервью провел
Г. РОМАНОВСКИЙ.

НЕ НАДЕЙСЯ
НА ЛУЧШЕЕ

«Все люди — братья», «человек человеку друг» — так некогда была действительность на подобную схоластику, что никак не укоренились эти мысли в сознании не то что юного, но и старших поколений. К тому, что мы, в основном относимся друг к другу чуть лучше, чем пауки в банке, народ худо-бедно привык. Но вот смириться с тем, как к нам относятся люди, по долгу службы призваны быть милосердными, многие еще не могут.

«Торопилась на работу, занулась об арматуру, торчащую из тротуарной плиты, сильно порвала ногу. В горячке добралась, но, когда коллеги увидели мою рану, немедленно вызвали «скорую». Зашел молодой врач, даже не спросил, что случилось, а на вопрос, не нужно ли составить акт, резко бросил: «Отрежем ногу по самую шею!» Потом довели до травмпульта. Из «скорой» выбралась сама, безо всякой помощи. А в травмпулте разговаривают врач и медсестра: «Можно подумать, они нам долларами платят. «Скорую» вызвала, не могла на автобусе доехать!» Я, конечно, промолчала, но почувствовала себя скверно: больно и от раны, и от такого обращения.

Уверена, что врачи «скорой» и травмпульта сразу себя узнают, но не уверена, что станут рассказывать.

Д. ПОГОДИНА.

Культура

КУКУЛЫ
НЕ ПОХОЖИ
НА ЛЮДЕЙ

Имена у них человеческие, характеры схожи с людскими, а судьба иная: висеть на гвозде или лежать в темном шкафу друг на друге, перегнутыми пополам. Но наступает день, и сотни человеческих глаз устремляются на недвижимые, молчаливые создания. И тогда от тепла человеческих рук ожидают птицы, зверушки и даже цветы начинают петь, танцевать...

К театру кукол отношение у людей разное. Многие считают его несерьезным, так, для ребятшек забавой. Находкинский театр кукол уже более пяти лет работает и для детей, и для взрослых. В его репертуаре кроме детских пьес есть прекрасные «взрослые» номера и даже целый концерт. Мне повезло увидеть один из номеров большой концертной программы: очаровательная Мари-Хуана, кукла-обезьяна в человеческий рост, страстно, почти по-французски исполняла для меня известный шлягер.

Просмотрев еще парочку спен, я сразу вспомнила «Необыкновенный концерт» Сергея Образцова. То, что я увидела, оказалось ново и интересно. Я буквально поверила, что обезьяна страдает в любви... Хотя именно люди, оживляющие кукол, передавали этому неживому материалу свои чувства, эмоции, характеры...

Весь концерт стоит семьсот пятьдесят тысяч рублей. Сумма, которой не заманишь ни одну астрадную «звезду», но за которую можно увидеть и услышать эти «звезды».

Зинаида Ивановна Красникова, главный и единственный режиссер театра, женщина живая и деятельная, рассказала мне, как создаются новые спектакли:

— Ширма у нас, сами видите, находится в темной комнате, где одновременно и репетиционный зал, и склад, и мастерская по пошиву костюмов. Художники, бутафоры, кукольники и исполнители у нас в одних и тех же лицах. Все молодые и увлеченные: Ирина Писарева, Елена Омельченко, Наталья Олейникова, Галина Ефимова, Оксана Божко, Сергей Атроченко. Даже бухгалтер, Елена Турлак, тоже работает в спектаклях... Звукорежиссер у нас молод и изобретателен. Да и как Сергею Илюшеву не быть изобретательным, если его операторская кабина, устроена в бывшей ванной комнате, а студия звукозаписи в небольшой кухне...

— Коллектив театра с самого начала формировался на основе фонда социальной инициативы и до сих пор держится на инициативе наших людей, — говорит директор театра Геннадий Савельевич Анисимов. — Раньше я был вынужден каждый месяц ходить и буквально «выбивать» зарплату своим коллегам из внебюджетных средств города. Наконец с 24 октября 1989 года решением исполнительного комитета коллективу был присвоен статус городского театра. А в мае 1993 года он был утвержден на уровне Министерства культуры России.

Куклы все-таки не пешеходы на людях, они не могут сами пойти к деловым, очень занятым взрослым людям и испросить на свое существование пару «золотых». Они всегда идут к детям этих взрослых людей.

А. САШИНА.

Тайны камней

ХРИЗОПРАЗ

Ювелирные камни всегда представляли собой материальные ценности, а некоторые из них — валютное сырье. Развитие ювелирного искусства обработки камней шло на протяжении многих веков. Например, огромные ценности были собраны в сокровищах владык Востока. В Китае был построен летний дворец Богдыхана, в котором хранились ценности, накопленные за многие столетия.

Итак, это был небольшой экскурс в историю. А что же представляют драгоценные камни сегодня? По опыту работы с посетителями на выставке «Ювелирное искусство Урала», можем отметить, что многие совершенно не знают современной классификации натуральных камней.

Специалисты выделяют четыре группы: первая группа — ювелирные (драгоценные) камни, самые редкие и дорогие, — рубин, изумруд, алмаз, синий сапфир.

Вторая группа: александрит, сапфир оранжевый, фиолетовый, зеленый, благородный черный опал, благородный жадеит.

Третья группа: демантоит, шпинель, благородный белый и огненный опал, аквамарин, топаз, турмалин.

Четвертая группа (полудрагоценные камни): хризолит; циркон; берилл — желтый, зеленый, розовый; бирюза, аметист; шпир; альмадин; лунный и солнечный камни; хризопраз; цитрин, агат.

Все остальные виды камней являются ювелирно-поделочными и поделочными камнями. Это — лазулит, нефрит, малахит, чароит, янтари, горный хрусталь, родонит, яшма, оникс...

Камни-талисманы для Близнецов (родившихся с 22 мая по 21 июня) — берилл, цитрин, тигровый глаз, янтари, агат, топаз, александрит, оникс, хризопраз.

Хризопраз, название греческое, означающее буквально «золотисто-луковый». Среди минералов группы халцедона считается наиболее ценным. Цвет зеленый, яблочно-зеленый обусловлен примесью соединений никеля. Хризопраз сравнительно редок.

Камни из хризопраза были известны еще в Древней Греции и Риме. В XIV-м веке было открыто крупное месторождение Шкляры в Польше. Хризопразом стали украшать церковную утварь в Австрии и Германии. Поступал он, видимо, и в Россию. В Москве в Оружейной палате имеется ряд изделий, украшенных хризопразом.

Благодаря своему цвету, блеску и способности принимать прекрасную полировку, хризопраз популярен у ювелиров. Он очень красив в брошках, кольцах, кулонах, бусах, хорошо сочетается с другими камнями. Наиболее яркие и прозрачные камни нередко обрамляются мелкими бриллиантами.

Месторождения хризопраза известны в Австралии, Бразилии, США, Индии, России (Урал), Казахстане.

В отличие от изумруда, этот минерал при искусственном освещении меняет свою окраску. Бледные водянисто-зеленые камни кажутся ярче, зеленее. А луково-зеленые приобретают глубокий голубоватый оттенок.

Астрологи рекомендуют оправлять этот камень в серебро.

Хризопраз в браслете считается превосходным средством от дурного глаза, зависти и клеветы. Придает выносливость. Созерцание его должно уменьшать резь в глазах.

Хризопраз помогает людям ищущим, стремящимся к обновлению. Он обеспечивает успешное завершение любого нового дела, интересных планов и проектов. Но не приносит удачу подозрительным, рутинным натурам.

Подготовила
Н. ЛЫСЯК.

События, факты

ОБНАРУЖЕН
ХОЛЕРНЫЙ ВИБРИОН

ВЛАДИВОСТОК. Неподдалеку от Седанкинского водохранилища в устье небольшой речки обнаружен холерный вибрион. По информации Владивостокского центра санэпиднадзора, этот вибрион — слабовирулентный, то есть особой активности не проявляет, но при определенных условиях может представлять большую опасность. Поэтому немедленно жители города и края были предупреждены по радио, чтобы никто не пил сырую воду и не купался в близлежащих водоемах. Кроме того, в больницах города начато тщательное обследование всех пациентов, заболевших желудочно-кишечными заболеваниями.

В последнее время санитарно-эпидемиологическая обстановка в крае и, в частности, во Владивостоке значительно ухудшилась. Об этом можно судить хотя бы по такому факту — в августе бактериальный показатель воды возрос до 48 процентов, хотя еще в июле он составлял 14 процентом, что тоже не соответствует государственным стандартам.

ТВ ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
17.00 Новости, 17.25 Наш музыкальный клуб, 18.00 Звездный час, 18.40 В эфире — «Мир», 19.00 Новости, 19.25 Мир сегодня, 19.40 Азбука собственника, 20.00 Час пик, 20.25

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утро, 10.00 Обзор рынка недвижимости, 10.15 «Дикая Роза», 11.10 «Ты помнишь, товарищ...», 11.50 Дело, 12.00, 17.00 Новости, 17.25 «Война гоботов», 17.50 «Между нами»

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утро, 10.00 Российский дайджест, 10.15 Мультфильм «Дикая Роза», 10.55 «Клуб путешественников», 11.45 Деловой вестник, 12.00, 17.00 Новости, 17.25 «Война гоботов», 17.50 На балу у Золушки, 18.05 «Летающий дом», Мультсериал, 44-я

ЧЕТВЕРГ

7.30 Утро, 10.00 Обзор рынка недвижимости, 10.15 Посмотри, послушай..., 10.35 «Дикая Роза», 11.05 «В мире животных», 11.45 Предприниматель, 12.00 Новости, 16.20 «Тепло олимпийского огня», 17.00 Новости, 17.25 «Война гоботов»

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утро, 10.00 «Новый старт», 10.15 «Сорока», 10.35 Мультфильм, 10.50 «Дикая Роза», 11.15 Помогите себе сам, 11.45 Бизнес-класс, 12.00 Новости, 16.30 Российский

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.15 Субботнее утро делового человека, 9.00 Спорт-шанс, 9.30 Слово пастыря, 9.45 «Марафон-15» — малышам, 10.15 «Спектр», 10.25 Голос Азии, 11.45 «Я — жепщина», 12.15 Утренняя почта, 12.45 Новости культуры, 12.55 Смак, 13.10 Преодоление, 13.40 Авиакосмический салон, 13.55 Малые города Рос-

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.05 Олимпийское утро, 9.40 Спортлото, 9.50 Марафон-15, 10.10 С утра пораньше, 10.50 Полигон, 11.20 Пока все дома, 11.50 Утренняя звезда, 12.40 Земля людей, 13.15 «Зеркало», Передача для детей и родителей, 13.55

«Дикая Роза», 20.55 «Мы», 21.40 Спокойной ночи, малыши, 22.00 Новости, 22.30 Встреча с А. И. Солженицыным, 22.50 Спортивный уик-энд, 23.10 Открытие театрального сезона в Останкино, 00.00 В гостях у Муслима Магомаева, 00.40 Телевизионный

девочками...», 18.05 Рок-урок, 18.40 «За кулисами», «Земля и недвижимость», 19.00 Новости, 19.25 Голоса России, 19.40 Знак вопроса, 20.00 Час пик, 20.25 «Дикая Роза», 20.55 Тема, 21.40 Спокойной ночи, малыши, 22.00 Новости, 22.30 Из первых рук, 22.40 Золотой шлягер, 23.25 Голос, 23.55 «Вестники», 00.30

сериал, 18.40 В эфире — «Мир», 19.00 Новости, 19.25 Мир сегодня, 19.40 Технодром, 20.00 Час пик, 30.25 «Дикая Роза», 20.55 Кинопанорама, 21.40 Спокойной ночи, малыши, 22.00 Новости, 22.30 «Последний поклон», Инновационный Смоктуновский, 23.05 Футбол, Кубок Уефа, 1/32 финала, «Ротор» (Волгоград) — «Нант»

тов», 17.50 Мультитроллия, 18.05 «...До шестнадцати и старше», 18.40 Планета, 19.00 Новости, 19.25 Монолог, 19.40 «Загадка СБ», 20.00 Час пик, 20.25 «Дикая Роза», 20.55 Эксклюзив, 21.40 Спокойной ночи, малыши, 22.00 Новости, 22.30 Москва-Кремль, 22.50 Футбол, Лига чемпионов, «Динамо» (Киев) —

открытый кинофестиваль «Киношок-94», 17.00 Новости, 17.25 В гостях у сказки, «Сказка о звездном мальчике», 1-я серия, 18.50 Азбука собственника, 19.00 Новости, 19.25 Человек и закон, 20.00 Леонид Леонов, «Здесь с моею болью обитаю я...», 20.20 «Дикая Роза», 20.50 Поле чудес, 21.40 Спокойной

сии, 14.25 Подводная одиссея команды Кусто, 15.15 Хоккей. Чемпионат МХЛ, ЦСКА — «Крылья Советов», 3-й период, 16.00 Новости, 16.15 «Лабиринт», Приглашение у нас и у них, 16.45 «Кэмпвилл», Сериал для детей, 17.15 «Играй, гармонь», 18.05 В мире животных, 18.45 Ступень к Парнасу, 18.55 Умники и умницы, 19.40 До и после, 20.35 Худ. фильм «Дело о похищении ребенка Линд-

«Киноправда?» Худ. фильм «Искатели счастья», 16.00 Новости, 16.10 Шпаргалка с подарком, 16.25 В эфире — «Мир», 17.10 Америка с М. Таратуты, 17.40 Большой театр, 18.25 Клуб путешественников, 19.20 Новости, 19.35 Живое дерево ремесел, 19.40 Мультфильмы, 20.40 Бомонд, 21.05 Бурвиль в худ. фильме «Большая стирка»,

док. фильм, 01.00 Новости, 01.20 Новые обыватели, 01.50 Чемпионат мира по водным видам спорта, **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести, 9.20 Автомиг, 9.30 Требуется..., 9.35 Формула 7.30, 10.05 Время деловых людей, 10.35 Но-

Научно-популярный фильм, 00.50 Пресс-экспресс, 01.00 Новости, **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести, 9.20 Подробности, 9.30 Автомиг, 9.40 Требуется..., 9.45 Формула 7.30, 10.15 Время деловых людей, 10.45 Новости Эй-Би-Си, 11.10 «Человек

(Франция), 01.00 Новости, 01.20 Пресс-экспресс, **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести, 9.20 Подробности, 9.30 Автомиг, 9.40 Требуется..., 9.45 Формула 7.30, 10.15 Время деловых людей, 10.45 Новости Эй-Би-Си, 11.10 «Санта-Барбара», 12.00 Футбол, Кубок Уефа, «Текстильщик» (Камышин) — «Бекешчаба» (Венгрия), 1-й и 2-й

«Спартак» (Москва), 00.50 Пресс-экспресс, 01.00 Новости, 01.20 «Я вам спою», Фестиваль «Оскольская лира», 01.45 Футбол, Лига чемпионов, Обзор 7 матчей **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести, 9.20 Подробности, 9.30 Автомиг, 9.40 Требуется..., 9.45 Формула 7.30, 10.15 Время деловых

ночи, малыши», 22.00 Новости, 22.30 Человек недели, 22.50 В клубе детективов, «Улицы Сан-Франциско», 2-я серия, 23.50 «Взгляд» с А. Любимовым, 00.45 Пресс-экспресс, 01.00 Новости, 01.20 Худ. фильм «Я и Катерина», 1-я и 2-я серия, **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести, 9.20 Подро-

берга», 2-я серия, 21.40 Спокойной ночи, малыши, 22.00 Новости плюс, 22.45 «Дело о похищении ребенка Линдберга», 3-я серия, 23.40 Кабаре «Все звезды», 00.25 Магик-шоу, 01.00 Новости, 01.20 «Астролябия», Ночной канал, 02.10 Автошоу, 0.225 Пресс-экспресс, **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести, 9.20 Подробности, 9.30 Автомиг,

23.00 «Воскресенье», 23.55 Парад фестивалей, Венеция, 00.45 Новости, 01.00 Футбол, Чемпионат России, «Локомотив» (Москва) — «Текстильщик» (Камышин), **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести, 9.20 Автомиг, 9.25 Док. фильм, 10.00 Студия «Роста», 10.30 Доброе утро, Европа,

12 СЕНТЯБРЯ
восте Эй-Би-Си, 11.00 Док. фильм, 11.30 Телегазета, 11.35 Крестьянский вопрос, 17.00 Вести, ПТ 17.20 Мультфильм, 17.30 Фильм-балет, 18.20 Сказка за сказкой, 18.50 Концерт, 19.00 Прямой разговор, 20.10 Местное время, «Дубль-2» 21.00 Ве-

перед лицом вулканов», «Мир вулканов» (США), 11.40 Без ретуши, 12.35 Телегазета, 12.40 Крестьянский вопрос, 17.00 Вести, ПТ 17.20 Телевизионный фильм, 17.40 Актуальное интервью, 17.55 Футбол, Чемпионат России, Первая лига, «Океан» (Находка) — «Луч» (Владивосток), 1-й и 2-й таймы, 10.30

14 СЕНТЯБРЯ
таймы, 13.45 Телегазета, 13.50 Крестьянский вопрос, 17.00 Вести, ПТ 17.20 Мультфильм, 17.40 «Элегия», 18.10 Худ. фильм «Чрезвычайное происшествие», 1-я серия, 19.30 «Дамское танго», 20.10 Местное время, «Дубль-2» 21.00 Вести, 21.25 Пять минут о хорошей жизни, 21.30 «Санта-Барбара», 22.20 Никто не

людей», 10.45 Новости Эй-Би-Си, 11.10 Поехали, 11.20 «Санта-Барбара», 12.10 Сказки для родителей, 12.40 Телегазета, 12.45 Крестьянский вопрос, 17.00 Вести, ПТ 17.20 Дальний Восток, 18.05 Гости Всероссийского центра «Океан», Народный хореографический ансамбль «Мы», 18.45

9.30 Автомиг, 9.40 Требуется..., 9.45 Формула 7.30, 10.15 Время деловых людей, 10.45 Новости Эй-Би-Си, 11.10 Поехали, 11.20 «Санта-Барбара», 12.10 Телегазета, 12.15 Крестьянский вопрос, 17.00 Вести, ПТ 17.20 Мультфильмы, 17.50 Худ. фильм «Чрезвычайное происшествие», 2-я серия, 19.20 Село — мой дом,

ПТ 9.35 Примите поздравления, 11.05 Престиж «Дубль-2», 11.40 Музыка всех поколений, 12.10 «Аленький цветочек», Худ. фильм, 13.25 «Изабель», Развлекательная викторина, 14.10 Мир и война, 14.40 Крестьянский вопрос, 15.00 Вести, 15.20 Футбол без границ, 16.15 Россия распахнута, 16.55 «Вокруг света за 80 дней», 17.55 «Волшебный сундучок», 18.05 Обратный адрес, 18.55 Звезды Америки, 19.25 Устами младенца, 19.55 Праздник каждый день, 20.05 «Апшлаг и Ко», 21.00 Киномарафон, «Рукопись, найденная в Сарагосе», Худ. фильм, 1-я серия, 22.40 Фильм-премьер, 23.00 Вести, 23.20 «Звезды говорят», 23.30 Совершенно секретно, 00.05 Спортивная карусель, 00.15 «Не ходите, девки, замуж», Худ. фильм, 01.30 Программа «А»

18 СЕНТЯБРЯ
11.00 Провинциальные письма, 11.30 «Лад» — галерея, Художник Олег Целков, 12.00 Аты-баты..., 12.30 Абдуладжан или Посвящается Стивену Спилбергу, 14.00 Здорово живешь, 14.15 Шестое чувство, 14.40 Шесть ноток, 15.00 Вести, 15.20 Не вырубать..., 15.35 В тени монастырских стен, 16.05 Ретро-шлягер, 16.35 «Оружие и закон», 17.00

сти, 21.25 Клип-антракт, 21.30 Детектив по понедельникам, «Экспресс на Плимут», 22.35 Репортер, 22.50 Без ретуши, 23.50 Хроно, В мире авто- и мотоспорта, 00.20 Спортивная карусель, 00.30 Вести, 00.50 Звезды говорят», 00.55 Док. фильм,

13 СЕНТЯБРЯ
Восемнадцать этажей, 20.10 Местное время, «Дубль-2» 21.00 Вести, 21.25 Никто не забыт, 21.30 Я — лидер, 23.00 Концерт, 22.15 Спортивная карусель, 22.20 Чемпионат мира по автогонкам «Формула-1», Гран-при Италии, 00.30 Вести, 00.50 Звезды говорят», 01.00 ЭКС, 01.10 Дженгль-мен-шоу,

забыт, 22.25 На политическом олимпе, 23.15 ЭКС, 23.25 Футбол, Кубок Уефа, «Сарен» (Бельгия) — «Динамо» (Москва), 1-й тайм, 00.30 Вести, 00.50 Звезды говорят, 01.00 Футбол, Кубок Уефа, «Сарен» (Бельгия) — «Динамо» (Москва), 2-й тайм, 01.55 Спортивная карусель, 02.00 «Человек из Лондона», Худ. фильм,

15 СЕНТЯБРЯ
Джаз у океана, 19.20 Встречи, 20.10 Местное время, «Дубль-2», 21.00 Вести, 21.25 Клип-антракт, 21.30 «Санта-Барбара», 22.25 Док. фильм, 23.20 Новый иллюзион, 00.05 М-трест, 00.20 Спортивная карусель, 00.30 Вести, 00.50 Звезды говорят, 00.55 «НЮ»

16 СЕНТЯБРЯ
19.50 Контрамарка, 20.10 Местное время, «Дубль-2», 21.00 Вести, 21.25 «Санта-Барбара», 22.15 Концерт, 22.35 «Нашествие», Худ. фильм, 00.30 Вести, 00.50 Звезды говорят, 01.00 Спортивная карусель, 01.05 Развлекательная программа, 01.40 Футбол, Кубок кубков, ЦСКА — «Ференвареш» (Венгрия),

17 СЕНТЯБРЯ
зды Америки, 19.25 Устами младенца, 19.55 Праздник каждый день, 20.05 «Апшлаг и Ко», 21.00 Киномарафон, «Рукопись, найденная в Сарагосе», Худ. фильм, 1-я серия, 22.40 Фильм-премьер, 23.00 Вести, 23.20 «Звезды говорят», 23.30 Совершенно секретно, 00.05 Спортивная карусель, 00.15 «Не ходите, девки, замуж», Худ. фильм, 01.30 Программа «А»

18 СЕНТЯБРЯ
«Взлет и падение Джуди Гарланд», 17.30 В мире животных, 18.25 Праздник каждый день, 18.40 Волшебный мир Диснея, 19.40 Док. фильм, 20.00 Концерт Эдиты Пьехи, 21.00 «Рукопись, найденная в Сарагосе», Худ. фильм, 2-я серия, 23.00 Вести, 23.20 Звезды говорят, 23.30 Спортивная карусель, 23.35 У Ксюши, 00.10 Полнолуние,

ТВ НАХОДКА

ВТОРНИК, 13 СЕНТЯБРЯ

19.00 Новости, 19.25 Мультфильм «Назад в будущее», 3-я часть, 19.50 Прямой эфир, Состоится разговор о рынке недвижимости, 20.35 Художественный фильм «Обитель ангелов»

СРЕДА, 14 СЕНТЯБРЯ

18.00 Новости, 18.10 Мультфильм «Багз Банни — суперзвезда», 1-я часть, 18.35 Художественный фильм «Адская месть», Часть 2-я

ЧЕТВЕРГ, 15 СЕНТЯБРЯ

18.00 Новости, 18.10 Мультфильм «Багз Банни — суперзвезда», 2-я часть, 18.35 Художественный фильм «Гайвер-2 — Мрачный герой»

ПЯТНИЦА, 16 СЕНТЯБРЯ

19.00 Новости, 19.25 Мультфильм «Багз Банни — суперзвезда», Заключительная часть, 20.10 Авторская программа «Новости СЭЗ» «Находка» о проблемах энергообеспечения жителей города, 20.45 Художественный фильм «Осьминожка», 23.00 1-й выпуск программы Угольников «Оба-На»

СУББОТА, 17 СЕНТЯБРЯ

18.00 Новости, 18.10 Мультфильм «Домашний любимец», 18.30 Художественный фильм «Открытый чек», 20.05 2-й выпуск программы Угольников «Оба-На»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 СЕНТЯБРЯ

12.00 Новости, 12.25 Мультфильм «Мой сосед Тоторо», 13.55 Повтор авторской программы «Новости СЭЗ» «Находка», 14.25 Воскресный променад, 14.40 Художественный фильм «Побег невозможен», 16.10 3-й выпуск программы Угольников «Оба-На»

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается облачная погода, дождь, временами сильный. Ветер умеренный. Температура воздуха 22-24 градуса тепла.

Ночью, 11 сентября, дождь. Днем прекрасное настроение. Ветер умеренный. Температура воздуха ночью 10-15, днем 20-25 градусов тепла.



КОМИССИОННАЯ КУПЛЯ-ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ

Решив продать или купить квартиру, дом, побывайте сначала у нас — возможно, Ваша квартира как раз то, что необходимо нашим клиентам.

Мы имеем обширный банк данных по предлагаемому жилью и заявки от покупателей на подбор квартир.

СОХРАНИМ ВАМ ВРЕМЯ И НЕРВЫ, ВЗЯВ на СЕБЯ:

- оформление необходимых документов по продаже-покупке квартир;
 - дадим рекомендации по реальным ценам на недвижимость в г. Находке;
 - при необходимости поможем быстро и качественно приватизировать квартиру.
- Работаем с предприятиями, решившими приобрести жилье для своих работников.

ТОО «РИЭЛТИ-НАХОДКА»: Озерный бульвар, 10, 4 этаж (здание Дома быта «Экспресс»).
Телефоны: 4-64-71, 4-67-75.



ОРГАНИЗАЦИЯ, ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР МОСКОВСКОГО ЦЕНТРА ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ «ПАРУС», ПРЕДЛАГАЕТ

реализации автоматизированные компьютерные системы бухгалтерского учета. Мы обучим за 40 часов любого бухгалтера навыкам работы с программой. Мы гарантируем БЕСПЛАТНОЕ обеспечение своих клиентов новыми версиями системы. ЗВОНИТЕ!

Телефоны: 4-08-88, 4-29-32 с 15 до 18 часов.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ АИ-93, оптом и мелким оптом (минимальная партия 200 литров по цене 530 рублей за 1 литр).

Организации требуются: разнорабочие, столяр-плотник, штукатур-маляр.
Обращаться по тел: 5-97-34, 5-88-49.

ТОО «НАХОДКИНСКАЯ АВТОШКОЛА» производит набор на курсы подготовки водителей категории «В»

Обучение дневное и вечернее, 1,5 месяца. Занятия и запись проводятся по адресам: ул. Сенявина, 12; ул. Красноармейская, спорткомплекс «Портовик». Падь Ободная, спорткомплекс «Гидрострой»; п. Врангель, МПС, ул. Железнодорожника, 4. Тел. 2-19-07.

Р 1600 ИЗГОТОВЛЕНИЕ РАМ (любых), декоративная отделка наружных, внутренних (железных, деревянных) дверей, отделочные работы, изготовление керамзитных блоков. Цены умеренные. Т. 4-76-45.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О ТОМ, ЧТОБЫ ВРЕМЯ ЗРЕЛОСТИ СТАЛО ВРЕМЕНЕМ ЩЕДРОСТИ

ДЛЯ ТЕХ, КТО ПРИВЫК
СМОТРЕТЬ ВПЕРЕД
РАСЧИТЫВАТЬ ТОЛЬКО НА СЕБЯ
НЕ ПОВТОРЯТЬ ЧУЖИХ ОШИБОК
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЗНОСЫ НЕ ПРЕВЫШАЮТ
14-17 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
ЕЖЕГОДНЫЕ ПЕНСИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ
ОТ 600 ДО 30.000 ДОЛЛАРОВ
ВЫ СОХРАНЯЕТЕ ПРАВО
НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПЕНСИЮ

Дальневосточный негосударственный пенсионный фонд «Золотая Осень»
Владивосток ул. Верхне-Портовая, 18, ком 103
тел 26-90-70
Находка Находкинский проспект, 24, к. 2С

Н 1218 ИМЕЕМ В СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ импортное автомобильное масло SAE 10-30. Минимальное количество при покупке — одна бутылка 200 л.
Телефон: 5-57-70.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ НСРЗ

Администрация Находкинского финансового акционерного общества обращает ваше внимание на то, что реестр акционеров АО «НСРЗ» из депозитария НФАО передается для ведения в депозитарий НАХОДКА. Оба депозитария будут взаимодействовать и сотрудничать между собой. Тех акционеров НСРЗ, которые имеют еще акции других предприятий и не хотят дробить свой счет депо, или живут недалеко от НФАО и им неудобно обслуживаться в другом месте, а также тех, кто просто доволен качеством обслуживания в нашем депозитарии и не хочет ничего менять, просим до 23 ноября 1994 г. зайти в НФАО, чтобы написать заявление о своем желании остаться клиентами нашей фирмы.

Администрация НФАО.

Поздравляем!

Уважаемого Анатолия Ивановича ПРИХОДЬКО с днем рождения!
55 — это не возраст мужчины.
А лишь начало пути.
Желаем здоровья, успехов,
Огромной земной любви!

Коллеги.

Н 1271 С 12 сентября начинаются платные занятия по ТАЕКВАНДО. Дни занятий: понедельник, среда, пятница с 17.30 до 21 часа по адресу: ул. Садовая, 8 (школа № 8, спортзал). АСК г. Находки, администрация школы № 8.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР объявляет дополнительный набор в театральную студию «Рампа» детей с 10 лет и старше; в цирковую студию «Фантазеры» с 5 лет и старше. Организационный сбор состоится 11 сентября в 15 часов во Дворце спорта «Спартак» (рыбный порт).

В танцевальный коллектив «Ритмы детства» — основной состав и дополнительный набор детей с 10 лет и старше.

Организационный сбор 15 сентября в 18 часов. Телефон для справок: 2-18-04, звонить с 11 до 14 час.

ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРИК С БОЛЬШИМ ОПЫТОМ РАБОТЫ в монтаже как высоковольтного оборудования, так и систем охранно-пожарной сигнализации, ждет предложений хорошо оплачиваемой работы.
Обращаться по тел. 4-59-41.

ПРОДАЕТСЯ импортная автомашина фургон-термос в аварийном состоянии. Требуется капитальный ремонт двигателя.
Требуется: калькулятор, плотник, дворник.
Обращаться по тел. 2-53-69 с 9 до 18 час.

Н 1366 АО «НАХОДКИНСКАЯ ЖЕСТЯНОБАНОЧНАЯ ФАБРИКА» примет на работу временно в баночный цех подсобных рабочих — женщин на упаковку банки. Оплата сдельная.
Обращаться в отдел кадров АО «НЖБФ»; тел. 2-17-89.

Н 1368 РОССИЙСКО-ЯПОНСКОМУ СУДОХОДНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются специалисты в службу эксплуатации флота. Основные требования: высшее специальное образование, опыт работы, знание английского языка.
За справками обращаться по телефону: 2-35-38.

Р 1596 ПРОИЗВОЖУ ШЛИФОВКУ ВАЛОВ, расточку гильз, кузовные, покрасочные и другие виды рем. работ. Форма опл. любая. Т. 4-33-87.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж: 24 000. Зак. 4932. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.